

**Отчёт МБДОУ № 24 «Тургай»
о проведении профилактического мероприятия «Внимание – дети!»
(в период с 21 августа по 10 сентября 2023 года)**

Сейчас в наше время на дорогах интенсивное движение. Особое значение имеет заблаговременная правильная подготовка самых маленьких наших пешеходов - детей, которых за воротами дома и детского сада подстерегают серьёзные трудности. Поэтому обеспечение безопасности детей дошкольного возраста становится всё более важной задачей.

Во исполнении совместного письма Министерства Образования и науки РТ и Министерства внутренних дел РФ по РТ от 17.08.2023 № 33/ОРД-99/исх-11/23 «О проведении оперативно-профилактического мероприятия «Внимание-дети!», Плана совместных мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения на 2023-2024 учебный год в МБДОУ № 24 «Тургай» были проведены разноплановые мероприятия по данному направлению – акции, познавательные занятия, игры, тематические беседы, экскурсии, развлечения и др., направленные на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, закреплению у родителей и воспитанников правил безопасного поведения на улице.

Во второй младшей группе детского сада (воспитатель Ахметшина Г.М.) проведена с родителями акция «Жизнь ребёнка бесценна! Пристегните меня!», напоминающая обязательное применение ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля. Участники акции (родители, педагоги) отметили, что привлекать внимание взрослых к безопасности детей необходимо постоянно. Каждое профилактическое мероприятие может спасти жизнь не одному ребёнку! Ведь ребёнок – главный пассажир, не следует пренебрегать его безопасностью!



В средней группе (воспитатель-Мингазова Р.Н.) проведено познавательное занятие «Играем, правила дорожные изучаем». Воспитанники

узнали об истории возникновения правил дорожного движения, когда и где появился первый светофор. Также дети в игровой форме закрепили алгоритм правильного перехода проезжей части дороги по пешеходному переходу и правила поездки в автобусе.



Воспитанники старшей группы (воспитатель- Буднева Н.В.) отправились в путешествие по «Стране Светофории», направленное на воспитание у дошкольников быть дисциплинированными, внимательными, осторожными и осмотрительными на дорогах: правильно переходить проезжую часть по регулируемому перекрестку, ориентируясь на сигналы светофора.



В логопедической группе (воспитатели: Сафонова С.В., Куманеева О.И.) проведен тематический практикум «Правила дорожные знать каждому»



положено». Воспитанники группы закрепили знания о назначении некоторых дорожных знаков, правилах поведения для пешеходов.



С воспитанниками подготовительной группы (воспитатель – Егорова М.В.) была проведена экскурсия за пределы детского сада. Данный вид работы позволил дошкольникам непосредственно воспринять и правильно разрешить дорожную ситуацию, а именно правильный переход нерегулируемого пешеходного перехода.



Также было организовано и проведено общесадовское мероприятие - квест-игра «По дороге безопасности», в котором приняли участие воспитанники средней, старшей, подготовительной и логопедической групп.

В ходе активного участия в игровых ситуациях «Мы внимательные пешеходы», «В кресло сяду – пристегнусь, я нисколько не боюсь», «Дорожные знаки», «Спасатели спешат на помощь» дошкольники закрепили:

- алгоритм правильного перехода по «зебре», спешившись с самоката;
- правила безопасной езды в автомобиле, надёжно пристегнувшись в кресле;
- названия дорожных знаков, предупреждающих пешеходов об опасности;
- назначение специальных машин (пожарная машина, полицейская машина, скорая помощь) и номера телефонов для их вызова.

Все воспитанники активно участвовали в игровых ситуациях, выполняли командные задания, отвечали на вопросы, находили правильные решения в простых и сложных дорожных обстановках.

По окончании квест-игры все воспитанники были награждены медалями «Я знаю ПДД.»

Квест-игра способствовала воспитанию у детей дисциплинированности, организованности, умению применять усвоенные правила дорожного движения в различных игровых ситуациях.



Во всех возрастных группах проведена обширная работа с родителями воспитанников, а именно:

-организованы консультации: «Осторожно - дети!», «Правила ПДД надо знать всем», «Воспитываем грамотного пешехода», «Если вы купили детский

велосипед», «Учим правила безопасности», «Причины детского дорожно-транспортного травматизма», «Правила дорожного движения», «Безопасность перевозки детей в автомобиле».

- организованы родительские собрания, посвященные началу учебного года, на которых были рассмотрены вопросы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (памятки, беседы о применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в автомобиле, о светоотражающих элементах у детей).

Проведенные во всех возрастных группах мероприятия способствовали повышению компетентности родителей по соблюдению основ безопасности дорожного движения, формированию у дошкольников фундамента знаний правил дорожного движения и умения регулировать своё поведение в соответствии с различными ситуациями на дорогах.